Desetinna Cisla — déleni deseti, stem, tisicem

| s délenim desetinnych Cisel se v bézném setkavdme velmi Casto — zejména pfri
prevodech jednotek délky, hmotnosti, obsahu, objemu, ....

Sledujte, co se déje s desetinnou ¢arkou pfti déleni deseti, stem, tisicem.

7250:10 =725 7250:100 =725 7250 : 1000 = 7,25

725:10=725 725:100 =7,25 725:1000 = 0,725

72,5:10 = 7,25 72,5 : 100 = 0,725 72,5 : 1000 = 0,0725

7,25:10 = 0,725 7,25 : 100 = 0,0725 7,25 : 1000 = 0,00725

Pfi déleni desetinného Cisla deseti posouvame desetinnou Carku o ......cccceeceeveecnennes

misto doleva.

Pfi déleni desetinného cisla stem posouvdame desetinnou ¢arku o ......c.ccucueennnne

mista doleva.

P¥i déleni desetinného Cisla tisicem posouvdme desetinnou €arku o ..........cccecueeneenee

mista doleva.
Pokud je potteba doplnime pred celou ¢ast Cisla potifebny pocet nul.

Pf.:

45,2:10=4,52 @2 :100=10,452 45,2 : 1000 = 0,0452

AN

Cviceni:

1. Vypocitej:

a) 125:10 = b) 31,8 : 10 =
c) 7:100 = d) 12,8 : 100 =
e) 364 : 1000 = f) 3,5:1000 =

2. Vypocitej.
a) 34+2,6):100 =

b) (0,9 — 0,04):10 =

c) 565:104+5,65:100 =

d) 0,04-100+91,4:10 =

3. Maruska chystala limonadu na oslavu svych narozenin. Ve dibanku smichala

1,8 | vody, 0,6 | pomerancového dZzusu, 0,25 jahodového sirupu a 0,2 | medu.

Limonddu rozlila do deseti kelimk(. Kolik limonady bylo v kazdém kelimku,
jestlize Maruska nalila do kazdého kelimku stejné mnozstvi limonady?



